

Petice na podporu Prof. Budila

Vážený pane rektore,

obracíme se na Vás v souvislosti s mediálními obviněními Prof. Iva Budila z plagiátorství, protože současná „protibudilovská“ kampaň dle našeho soudu překračuje meze slušnosti i zdravého rozumu (viz např. přirovnání plagiátorství k domácímu násilí či znásilnění v článku Když vědci kradou, LN 9. 6. 2007). Předpokládáme, že se touto věcí bude vedení ZČU zabývat, a proto bychom si dovolili jednak veřejně vyjádřit Prof. Budilovi podporu a jednak apelovat na příslušné univerzitní orgány, aby při posuzování možného provinění Prof. Budila byly vzaty v potaz nejen příslušné texty, ale i širší kontext a možné důvody celé této mediální štvance. Vše totiž nasvědčuje tomu, že se jedná o *osobní* mstu Dr. Idy Kaiserové za *institucionální* rozhodnutí, v důsledku kterého byl s dotyčnou rozvázán pracovní poměr na Filozofické fakultě. Nepochybně není náhoda, že v tomto pokrytecky účelovém boji za čistotu a pravdivost vědy se nejvýrazněji exponuje její manžel doc. Kaiser, který údajně opsané pasáže z Budilovy publikace zveřejnil na internetu. Nepřísluší nám posuzovat, zda dané texty jsou či nejsou plagiátem. Dovolujeme si ovšem upozornit, že v případě knihy *Za obzor Západu* se jedná o žánr historické odborně populární literatury, pro který neplatí rigorózní citační úzus vlastní odborným textům (nehledě na fakt, že poměrně rozsáhlý odkazový aparát je v knize uveden na stranách 671-697), a že údajně opsané pasáže se týkají výhradně faktografických údajů objevujících se ve velmi podobném znění bez odkazu či citace v řadě učebnicových, odborných i populárních textů. Ostatně, kolika různými formulacemi lze vyjádřit tezi, že „Mongolové dobyli Baghdád v roce 1258“?

Pane rektore, domníváme se, že se Prof. Budil stal terčem diskreditačního osobního útoku ze strany Doc. Kaisera a jeho ženy. Budou-li publikace Prof. Budila řešeny z hlediska akademické etiky, měla by ve stejné perspektivě být nahlížena i bezprecedentní mediální skandalizace tohoto pracovníka ZČU, které se dříve, než padlo jakékoli institucionální rozhodnutí (např. soudu či etické komise univerzity), dopustil prostřednictvím médií jiný zaměstnanec ZČU Doc. Kaiser, byť se právě on akademickou etikou paradoxně zaštiťuje.

Prof. Budila považujeme za vynikajícího pedagoga a ceníme si jeho odbornosti, lidského přístupu i nebývalé korektnosti. Proto si dovolujeme apelovat na vedení univerzity, aby v jeho případě rozhodovalo bez ohledu na inkviziční étos některých médií, a naopak s ohledem na dopady, které tato účelově vyvolaná kampaň může způsobit v profesním i osobním životě Prof. Budila.

V Plzni dne 11. 6. 2007

Lukáš Lenk
Michal Svoboda

Petice na podporu Prof. Budila

Jméno Příjmení	Adresa trvalého bydliště	Podpis